

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

Рапортует цех № 4

В преддубильном соревновании цех № 4 поставил задачу — досрочно выполнить план второго квартала. План апреля завершен успешно. На пять дней раньше срока, 26 мая, была выполнена программа второго месяца.

Самых хороших отзывов заслуживает работа группы Василия Андреевича Иванова и смены, которой руководит Николай Иванович Пужонков.

Рассказывает секретарь комитета комсомола предприятия в 1943—1945 гг. Борис Михайлович Дурышкун, технолог цеха № 42.

Сегодня четырнадцати- и пятнадцатилетних мы, наше всего называляем мальчишками и девочками. А многим из нас вспоминается другое время.

В весеннюю распутицу 1944 года группа пятнадцатилетних, их невозможно назвать ни мальчишками, ни девочками, пешком прошла 18 километров до районного города, чтобы в райкоме получить комсомольские билеты. Среди них была Зина Садовникова и Василий Аносов, энергичные, решительные впоследствии комсомольцы.

Так было часто. На некоторых заседаниях комитета мы принимали в комсомол больше 20 человек. Ребята знали, что становясь членами Союза, они морально берут на себя еще большую ответственность, а заявлений со словами: «Прошу принять меня...» с каждым месяцем становилось тоже больше. Вместе с такими заявлениями на стол часто ложились и другие с просьбой отправить на фронт. Многим отказывали. Здесь, у станков, так не хватало рабочих рук.

Война у всех в памяти, кто пережил ее. Вспоминать это время трудно. И хотя прошло столько лет, и мы сами были участниками многих событий, иной раз все-таки удивляешься, какие нравственные силы таят в себе наши люди, какие необычайные дела могут совершать и до какой вершины могут подняться. Алексей Крюков и Анатолий Блинов, первый из них сейчас заместитель начальника цеха № 1, а второй — расточник этого же цеха, в 42 году четырнадцатилетними пришли работать для фронта, для победы. Учиться мастерству было не у кого да и некогда. А через год оба стали бригадирами самых почетных тогда фронтовых бригад. Оба были соперниками в соревновании,



Поздравляем!

Соревнование за коммунистический труд — основная черта в жизни всех коллективов предприятия. Основная потому, что это самое массовое соревнование, охватывающее все стороны нашей жизни: от выполнения производственной программы до воспитания человека с коммунистическим мировоззрением.

Почти пять лет назад на предприятии первой добилась почетного звания коллектива коммунистического труда бригада Виктора Слепнева — первая коммунистическая. А сейчас в каждом цехе есть группы и участки, носящие высокое имя.

Комитет профсоюза на последнем заседании решил присвоить почетное звание бригады коммунистического труда группе В. И. Горшковой

(центральная лаборатория). Успешно выполнили все условия соревнования две бригады из отдела, где начальником т. Бабанин. Они также стали коллективами коммунистического труда. Руководитель первой из них — В. А. Попов, второй — В. П. Потапова.

И в цехе № 42 участок мастера И. Д. Бурова завоевал звание участка коммунистического труда.

Общественные организации предприятия поздравили эти коллективы. И через нашу газету хочется еще раз пожелать новым коллективам коммунистического труда работать и жить так, чтобы оправдать гордое и почетное звание.

К. Садовников,
председатель профкома.

Шла война...

то один завоевывал переходящее Красное знамя, то второй.

Вся наша жизнь была подчинена одной цели: «Все для фронта!» Один вопрос беспокоил тогда комсомольцев: «А что ты сделал для фронта?» Получая задание, никто не спрашивал, сколько времени его делать. Кончали работу тогда, когда было выполнено все.

Металл нужен был так же, как и хлеб. И не сосчитать, сколько часов после смен наши комсомольцы собирали, разыскивали все, что только можно было сдать. За ударную работу по сбору металлического лома комсомольская организация в 1944 году была награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

В 1944 году, когда совсем не стало угля, вся организация, а была она тогда очень небольшой, в основном в нерабочее время проложила узкоколейку на лесозаготовительный участок. Работали в болоте. Но дрова в поселок все-таки пришли.

Во все годы войны жила в нас какая-то святая уверенность в нашей победе. Каждый комсомолец понимал, что и от его труда зависит освобождение нашей земли. Каждая встреча с фронтовиками, которые приезжали к нам, казалось, прибавляла еще больше сил. И непомерная тяжесть становилась легче после каждого сообщения Совинформбюро об освобождении совсем незнакомых населенных пунктов.

Многие наши ребята, едва оставившие детство, становились главой семьи вместо воевавшего или погибшего отца.

С самого начала войны мы многих проводили на фронт. Ушел добровольцем секретарь комсомольской организации Николай Белоцкий. Он не вернулся. Никогда не встретим мы и ся. Сережу Мокрова, члена комите-

та. В нашей памяти они навсегда остались двадцатилетними. Все четыре года воевали Владимир Лимонин и Владимир Румянцев. Тоже наши комитетчики еще из довоенного актива. А теперь первый — заместитель парторгра предприятия, второй — инженер отдела главного технолога.

Все военные годы бессменным членом комитета была Аня Жильева, сейчас она инженер. Деятельными, упорными были члены комитета Николай Тараканов, теперь заместитель начальника цеха № 11, Саша Федулов,年輕 старший технолог цеха № 1, Константин Садовников, теперь председатель профкома предприятия.

Мы испытывали и голод, и огромное горе. Но мы всегда жили по-боевому. В те годы и для этого нужно было мужество: И тогда наши девушки не теряли своей женственности и привлекательности. Но песни мы знали больше суровые, чем нежные. Вернее, в самой суровости их была нежность.

А самым популярным словом для нас было слово Родина.

Итоги третьей декады мая

По первой группе цехов первенство присуждено коллективу цеха № 8.

Второе место в соревновании занял коллектив цеха № 40.

На третьем месте — цехи № № 30 и 33.

Отмечена хорошая работа в течение декады цехов № № 2, 9, 13, 14, 16.

По второй группе первенство уже в третий раз завоевывает транспортный цех.

На втором месте снова цех № 25.

В социалистическом соревновании среди отделов за третьюю декаду на первое место вышел коллектив, где начальником т. Бабанин.

Отмечена хорошая работа отдела сварки и отдела главного механика.

Поздравляем победителей соревнования!



Ударник коммунистического труда студент вечернего техникума Вячеслав ТОЛСТОКОРОВ.

№ 21 (453)

Пятница,

5 июня 1964 г.

Цена 1 коп.

Рапортует цех № 40

6600 детских колясок — таков итог выполнения майского задания коллективом цеха № 40. Об этом цех рапортовал несколько раньше срока.

Большой вклад в выполнение плана внесли все работники конвейера, который возглавляет Николай Дмитриевич Румянцев. Эта смена борется за звание конвейера коммунистического труда.

По путевкам предприятия

В нескольких вузах страны учатся молодые производственники нашего предприятия по путевкам и рекомендациям, полученным в комитете комсомола. Вот и сейчас комитет комсомола обсудил четырнадцать кандидатов на право поступления в вуз по путевкам предприятия. Заявлений — четырнадцать, путевок — три. Как выбрать самых достойных? Ведь характеристики у всех хорошие. Члены комитета решили поближе познакомиться с каждым товарищем, побывали в цехах, поговорили с рабочими, мастерами, комсоргами.

Первая путевка предприятия дана ударнику коммунистического труда, токарю цеха № 41 Тамаре Медниковой. Два года работает Тамара у нас, освоила две профессии — токаря и фрезеровщика, ежемесячно перевыполняет нормы. Она избрана членом комсомольского бюро цеха, активно участвует в художественной самодеятельности.

Валентин Громов сейчас сдается экзаменам в школе рабочей молодежи, он выпускник. И хотя он работает не очень давно в цехе № 16, он член группы коммунистического труда,

У Геннадия Даничева из цеха № 20 тоже только что сдан первый экзамен на аттестат о среднем образовании. Он тоже одновременно работает и учится. И что бывает не так уж часто, и нормы выполняет на 120—130%, и учится на «хорошо» и «отлично». И на занятия спортом у него хватает времени.

Общая черта роднит этих комсомольцев — трудолюбие.

Мы рекомендуем их в вузы, желаем успешно сдать экзамены, стать студентами. И, конечно, оправдать наше доверие.

Больших успехов вам, ребята, и удачи!

Г. Смирнов,
член комитета ВЛКСМ.

Обучению вторым профессиям—повседневное внимание

В прошлом номере нашей газеты была напечатана статья мастера производственного участка отдела автоматизации и механизации т. Галанова «Каждому рабочему — вторую профессию и глубокие знания». Сегодня мы продолжаем разговор на эту жизненно важную для предприятия тему.

Обучение вторым профессиям один из стимулов повышения производительности труда, это рациональное использование оборудования, более полное обеспечение работой каждого члена нашего коллектива. В самом деле, рабочий, владеющий двумя профессиями, в любое время может оперативно выполнять задания по одной и второй специальности.

В системе технического обучения на нашем предприятии ежегодно создаются группы и курсы, слушатели которых приобретают вторую профессию. В этом году предусмотрено обучение пятидесяти человек, в настоящее время уже сорок семь рабочих приобрели вторые специальности. В цехе № 22 группа электромонтеров освоила профессию сварщиков, в цехе № 12 формовщик Сапогов стал и электроплавильщиком, фрезеровщики цеха № 1 тт. Румянцев и Михайлов стали слесарями.

Следует отметить, что в цехах основного производства этой работе не уделяется должного внимания. Мало у нас токарей, владеющих профессиями фрезеровщика, слесаря или наоборот. А приобретение таких вторых специальностей, как карусельщик, расточник, шлифовщик — вообще редкость.

В настоящее время в некоторых цехах ведется работа в этом направлении, например, токари цеха № 14 Боев и Забелин осваивают карусельную установку, расточники тт. Дровнина и Капустин — токарный станок, фрезеровщица т. Леонова приобретает профессию заточника.

Необходимо обратить внимание на то, чтобы эта работа полностью отвечала своему назначению, т. е., если рабочий получил вторую профессию, то он должен ее постоянно использовать. У нас иногда получается наоборот: работают по вновь приобретенной специальности, забывая прежнюю.

Обучение вторым специальностям — дело нужное и ему необходимо уделять самое серьезное внимание.

Н. Рихтер,
начальник отдела
технического обучения.

ФЕЛЬБЕТОН

...когда-нибудь будет. Это вторая часть довольно знаменитой и широко распространенной пословицы. Правда, остряки говорят, что знаменитая улита и родственная ей черепаха еще во времена каменного века апеллировали о таком несправедливом уверковечивании и тогда же родилась вторая поговорка: «Тише едешь — дальше будешь».

Но вот беда. Когда люди поступают согласно такого древнейшего и мудрейшего заключения, хорошего ждать не приходится.

Далее речь пойдет о делах прозаических, но важных. И снова на память приходит новая поговорка: «У семи нядея».

Открытие летнего агитпункта

Во вторник, 2 июня, на улице Жданова открылся первый летний агитпункт. Эта форма агитационно-массовой работы среди населения по месту жительства с каждым годом приобретает все большую популярность.

Более двухсот человек собрались на открытие агитпункта. Заведующий агитколлективом предприятия тов. Лебедев рассказал о содержании работы и предоставил слово лектору парткома тов. Романову.

После лекции о международном положении были показаны хроникально-документальные фильмы.

«...когда-нибудь без глаза». Дитя — это буфет, который реконструируют с начала апреля. «Няня» шесть: фабрика-кухня, отдел автоматизации и механизации, цехи №№ 10, 18, 21 и 22.

Фабрика-кухня — заказчик, за которой решаете слово. Отдел автоматизации и механизации — изготовитель всех чертежей и эскизов. Цех № 10 отвечает за все столярные и малярные работы, цех № 18 — за сварочные, цех № 21 — за санитарно-технический монтаж, двадцать второй — за установку электрооборудования.

Существует еще и график работ, по которому реконструкция должна быть закончена к 15 мая. Но так как необходимость в своевременной работе буфета велика, решено было закончить все к 1 мая. Сейчас уже 5 июня, а реконструкция не завершена. И опять принцип выполнения графика смахивает на тот, которым пользовались знаменитые Лебедь, Рак и Щука. Правда, с небольшими отступлениями: отдел автоматизации и механизации, цехи №№ 10 и 18 выполнили свои задания. Но отдел автоматизации слабо координировал деятельность всех исполнителей этих работ.

В основном, задержка реконструкции происходит сейчас по вине цехов №№ 21 и 22. Возмущает само отношение к работе почти всех, кто в ней участвует. Нет сейчас в буфете ни одного приспособления или перегородки, которые не переделывались два, а то и три раза. Малыши выкрасили, сантехники и электрики сделали так, что после них пришлося красить заново. Есть все основания полагать, что для них и в третий раз найдется работа. 20 мая цех № 22 рапортовал об окончании работ в буфете, а рабо-

тали там еще и несты. Фабрика-кухня последних дней задает оборудование: привезет другого и т. д. спор разгорелся из-за какому цеху перенести из временного помещения, какому подключать — надцатому или двадцатому. И в результате менном буфете нет новый титан еще нечен.

Дошло до того, что ежедневно на подведомственных указывают то одни другому цеху на недоработки. А дело двигается вперед репетиционными темпами.

На реконструкцию ны значительные средства буфета слабо отвечают требованиям, которые являются в подобных особенно эстетическим центре, напротив двери, проектировали разместили лифт и монтир. Первое, что встречает дый посетитель. Кому известно, что любая хозяйка самой скромной жизни постараётся скрыть от посторонних глаз. Затем поступили наоборот.

И как всегда бывает в таком хаотичном отношении к делу трудновато говорить о качестве работ. А ведь кроме всего, должен еще и красивым. Тогда же думать о красоте и о сроках не думают.

Два месяца продолжалась волокита, один цех по другой, один делает, другой переделывает. А оформление уж какое читается, а вернее вследствие принципу «так-сяк на

Улита едет... И видите, того, чтобы она все-таки не ехала, необходимо вмешательство администрации. Тогда хозяин сразу найдется.

Р. Григорьев

дой семье. И времени у него предостаточно.

Мы редко употребляем эгоизм. А здесь именно он, не многих других объясняет поступки и характеры семейства. Эгоизм — значит «Я» превыше всего, значит желание» будет выполнен любой ценой. Эгоист ставит в центре чуть ли не всего здания, эгоизм изворотлив, хамелеон. А то, что это нарушается ценой оскорбления и унижения и несчастья человека, эгоист воспринимает как необходимое и должно быть.

Всякое действие вызывает противодействие. В семье Матвеевых, мы столкнулись с нарушением нравственных принципов. Гану по-своему отвечает за совершенные поступки. На совести издается Людмила Алексеевна — она № 16. Женская жизнь сына. Другое дело, что быть и вступление Бориса в жизнь: молодость начинается с троекратности. А Николай Константинович — коммунист. Он несет ответственность не только перед семьей, но и перед обществом, организациями. Ф. Горин

О смотре сохранности социалистической собственности

В июне-июле на нашем предприятии будет проводиться смотр сохранности социалистической собственности. Для проведения смотра создается комиссия, в которую войдут представители всех общественных организаций, группы содействия партийно-государственного контроля, штабы и посты «Комсомольского прожектора».

В жизни каждого человека наступает однажды такой момент, когда он перестает быть ребенком, становится взрослым.

Если говорить кратко, то суть этой необычной истории такова. Спустя два дня после окончания службы в рядах Советской Армии, Борис Матвеев женился. Возвращившись домой, дней через 20 он написал жене письмо с просьбой о разводе. Встреча молодых супругов состоялась через полтора месяца, когда Валентина Матвеева приехала к мужу из Читы. Недолго пробыла она в семье Матвеевых, всего часа два, и два дня у их родственников. А потом ее отправили из города, проводили до вокзала, не забывли пожелать и доброго пути. Видимо, произошло это потому, что отец и мать Бориса Николай Константинович и Людмила Алексеевна не одобрили брака сына.

Вскоре Валентина вновь вернулась в город, попыталась увидеть мужа. И снова на ее пути встала преграда. Бориса утром провожали на работу, а вечером встречали, чтобы он не смог встретиться с женой. Несколько раз под секретом они виделись и

Комиссия при проведении смотра будет обращать особое внимание на следующие вопросы:

факты безхозяйственного отношения к хранению оборудования, техники, сырья, полуфабрикатов, строительных материалов и других материальных ценностей; недостатки в работе народных дружин, товарищеских судов, в поста-

новке разъяснительной работы.

Большое внимание будет уделено вопросам качества выпускаемой продукции.

Все результаты проверок, рейдов будут обсуждены на собраниях коллективов цехов и отделов, группой содействия партийно-государственного контроля, партийным комитетом предприятия.

Некодвору

разговаривали, решили остаться вместе. Борис помог Валентине перенести вещи из гостиницы на частную квартиру, вечером обещал прийти сам. И пришел, но не один, а с отцом.

— Ему еще рано было жениться. Он еще ребенок, — заявили родители.

Состоявшийся суд не принял супружеского. Но после суда «ребенка» заботливые родители на целый месяц отправили дальше из города: забыться, подумать, отвести удар.

Сейчас эта история перестала быть частным делом молодой семьи Матвеевых. Ведь речь идет не о семейных неурядицах, а о нарушении морально-этических принципов нашей жизни.

Во всем, что рассказано выше, много поразительных фактов. Но есть и еще один. Борис Матвеев скрыл регистрацию брака, когда оформлял документы на работу и на прописку.

И если называть поступки Бориса своими именами, то это длинная цепь подлости. Да, чувства могут охладеть, вов-

се исчезнуть. Но само слово любовь ко всему рассказанному не имеет никакого отношения. Оно неуместно рядом с такими поступками. Двое молодых людей в равной мере ответственны за свое счастье. При первом же несогласии со стороны родителей Борис не нашел в себе мужества постоять за свою семью, принял сторону тех, кто оказался в ту минуту сильнее. В любом случае такое поведение прежде всего трусливо. В нем есть что-то от желания переждать бурю за чужой спиной. На этот раз такой спиной стала родительская, и сын укрылся за ней.

До 25 лет в семье Матвеевых воспитывали и воспитали ребенка. «Дитя», видимо, оказалось не без способностей, если сумело так изуродовать жизнь себе и другому человеку.

Только при полном отсутствии характера можно позволить, чтобы человека и в 25 лет водили за руку, запрещали или разрешали, попирая чувство человеческого достоинства.

Сын совершил подлость. Родители в это время были рядом. Не без их влияния, и уж, конечно, при их прямом попустительстве могло произойти такое. Сын имеет право выбирать себе жену. И они вправе участвовать в этом выборе советом. Всем своим авторитетом родителей, жизненным опытом, простым желанием помочь сыну они должны сделать все возможное, чтобы выбрать правильное решение. А здесь против одного, совершенно одного человека, жены Бориса была вся семья Матвеевых. И еще семья сестры Бориса — Алиса и Евгений Фадеевы приняли участие в этой неприятельской истории. Никто из

четверых взрослых не попытался хоть сколько-нибудь узнать Валентину, поговорить с ней по душам. Она оказалась чужой, пришла не ко двору, ей дали почувствовать это в полную меру.

Можно было избежать всего этого, если бы взрослые разумно помогли хотя бы советом моло-